
1 

令和 5年度第 2回日進市障害者自立支援協議会議事要旨 

日    時 令和 5年 10 月 26 日（木）午後 2時～4時 

場    所 日進市中央福祉センター多機能室（南北） 

出 席 委 員 

（会  場） 平澤恵美、幸村和子、丸子哲郎、浅井里美、牧智彦、木村文博、河端

祐子、興梠精視、田中美保乃、松島弘治、橋口磨理子、岡元洋子、山

本かおり、井上亘、後藤文吾、松尾俊明、巾和志、富田悠仁、中野英

子（敬称略） 

欠 席 委 員 吉澤洵、近藤文子、中島範子、奥澤弘子、（敬称略） 

アドバイザー 竹田晴幸（尾張東部圏域地域アドバイザー）（敬称略） 

部 会 長 山本哲也（敬称略）

欠席部会長 大嶋翔太、草野圭一

事 務 局 川本賀津三（健康福祉部長）、祖父江直文（健康福祉部次長兼地域福祉

課長）、野村圭一（同課長補佐）、新海洋人（同係長）櫻木順子（同係

長）小倉懸自（同主査）、中村聡美（同主事）、梅村英子（介護福祉課

長）、長原詠子（同主幹）、岩城佳寿（同係長）、鈴木敦詞（子育て支援

課長）、小出佐和子（同課長補佐）、武田裕子（同係長）、小塚多佳子（障

害者福祉センター施設長）、市川英子（障害者相談支援センター長）、

日岡由季枝（同係長）、宮川みどり（相談支援専門員）、山歩美（同）

傍 聴 の 可 否 可 

傍 聴 の 有 無 2 人 

議事事項等 

1 あいさつ 

2 新任委員委嘱及び自己紹介 

3 副部会長の選出 

4 尾張東部圏域の状況報告について 

5 議  事 

（1）令和 4年度障害者福祉センター事業実績について 

（2）令和 5年度障害者福祉センター事業計画について 

（3）日進市障害者自立支援協議会専門部会活動報告・今後の取組みについて 

（4） 第 6期日進市障害福祉計画・第 2期日進市障害児福祉計画の評価（令和 4
年度実績）について  

  （5）第 4次障害者基本計画、第 7期障害福祉計画・第 3期障害児福祉計画案 

について 

6 その他 
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発言者 内     容 

 1 開会（あいさつ） 

2 新任委員委嘱及び自己紹介 

3 副部会長の選出 

4 資料確認 

5 傍聴の有無の確認（2人） 

6 尾張東部圏域の状況報告について 

会 長 議題(1)令和 4年度障害者福祉センター事業実績について、 

続けて議題(2)令和 5 年度障害者福祉センター事業計画について事

務局から説明をお願いします。 

事務局(セ

ンター) 

資料 1と 2により説明 

会長 質疑・意見があればお願いします。 

委員 すくすく園に通う人が減っているのはなぜですか？巡回相談の数の

減少があるのもなぜですか？

事務局(セ

ンター) 

すくすく園は親子での通園になりますが、市内に子どもが単独で通

園できる児童発達支援事業所が増えてきており、そちらに通うことを

選択されるのではないかと考えております。巡回相談が減少した理由

としては、昨年度と比べて支援が特に必要なケースが少なく、保育園

や学校からの訪問依頼が減ったことが原因と考えております。 

会 長 議題（３）日進市障害者自立支援協議会専門部会活動報告・今後の

取組みについて部会長から説明をお願いします。 

部会長・

副部会

長・事務

局（セン

ター） 

資料 3により説明 

会長 質疑・意見があればお願いします。

委員 不登校児の検討について、中学生を対象とした校内ハートフレンド

はありますが、小学校の不登校児の対応が遅れています。対応や調査

をしてほしいと思います。3 年後日進高校が不登校特例校になります
が、情報があれば教えていただきたいです。 

事務局(セ

ンター) 

ご意見として伺い、子ども部会で検討したいと思います。 

委員 就労部会の報告に、障害のある人が就労するための支援の実現とあ

りますが、就労した当事者が部会に参加し相談するものですか？ 

事務局 就労部会では、企業の見学等、当事者の方が参加できるような形で
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（センタ

ー） 

取組みを進めていきたいと考えています。部会では当事者の方の個別

相談は受けてはおりませんが、部会の活動の中で、働く場を一緒に見

学し、企業側に当事者の思いを一緒にアプローチしていけるような形

で取り組んでいけたらいいと考えています。 

委 員 東中学校の特別支援学級のお子さんの職場体験の打診がありまし

た。コロナ以前は企業でも職場体験をさせてもらっていたようですが、

最近は安全の確保ができないと断られているため、福祉事業所で体験

させてほしいとのお話でした。障害者雇用の観点でも職場体験の受入

れの検討を各部会でしていただきたいと思います。 

会 長 特別支援学校の現状はいかがですか？

委 員 法定雇用率が来年あがることもあり、企業も意識して実習を受けて

くれる印象はありますが、体験はなかなか受けて入れてもらえない現

状はあります。複数あたって協力をしてもらえるよう動いていくしか

ないと思います。 

事務局(セ

ンター) 

今日は教育委員会からの委員がご欠席のため、情報を確認し、検討

していきたいと思います。

委 員 うちの子は、特別支援学級に在学していましたが、一般企業で、普

通学級のお子さんと同じように職場体験を受けさせてもらい、とても

良い経験になりました。ぜひ他のお子さんも体験できるようにしてい

ただきたいです。

就労説明会で、手帳を持っていないお子さんの保護者さんも来られ

ていると思うが、中学生以降の進路もどうしたらいいかと悩みをよく

聞きます。進路と就労の情報をセットにしてご提供いただけるといい

と思っています。 

事務局(セ

ンター) 

就労部会で検討していきます。 

会長 第 6 期日進市障害福祉計画・第 2 期日進市障害児計画の評価（令和

4年度実績）について、説明をお願いします。 

事務局（介

護福祉課）

資料４と資料５を用いて説明 

会長 質疑・意見があればお願いします。 

委員 資料が分かりづらく、どれが評価で改善方法か明記していただきた

いと思います。簡略化して道筋をたどった説明をしてほしいです。 

事務局（介

護福祉課）

次期計画の評価シートではご意見を参考に検討します。 

委 員 令和 4 年度市民後見人養成講座の開催回数が、成果指標（Ｄ）では

実績が 1 回になっていますが、成果目標及び成果指標に対する分析評
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価（Ｃ）では全 15 回になっています。カウントの仕方をどのようにさ

れていますか。 

事務局（地

域福祉課）

おそらく権利擁護支援センターの実績報告を見て記載したと思いま

すが、今手元に資料がありません。 

委員 可能であれば、実務研修の時間数と実施日数等を記載していただけ

ればと思いますので、ご検討ください。 

事務局（地

域福祉課）

最終的な公表資料を作る際に精査して、時間数や日数を記載します。

成果指標（Ｄ）については３年前に作成した計画に書かれていますの

で変更はできませんが、次期計画では開催回数ではなく、実際何人養

成できた等の書き方の方がよいとご意見をいただいていました。次の

計画の参考にさせていただきたいです。 

委 員 目標１の地域生活移行者数が 2 人というのは、適切な数字なのでし

ょうか？また入所されている方の意思決定支援に関して、体験ができ

る等、どのように促されていますか。実際に、体験の利用や日中サー

ビスを使われている実績がありますか？ 

事務局（地

域福祉課）

2人という人数は、国の指針に基づいて計算した人数です。目標値に

至らなかったのは、コロナの影響があって、病院や施設に相談員が入

れないということで地域移行が進みませんでした。コロナ以前は瀬戸

保健所が主催して地域移行の紹介のために、一緒に病院を回って説明

をしたり、冊子を配ったりしていました。そういった動きが再開でき

るといいのかなと思っています。 

委 員 目標 2 の精神障害にも対応した地域包括ケアシステムの構築につい

て。フリースペース「すばる」にたくさんの人が参加していていいな

と思っています。目に見えるところで活動が進んでいて、すごいと思

っています。 

委 員 目標７の成果指標（Ｄ）の欄外に「※障害保健福祉圏域での設置」と

ありますが、成果指標②及び③の令和４年度実績、令和５年度見込み

には※印はついていませんが、どうなっていますか。実際日進市では

何事業所ありますか。医療的ケア児等コーディネーターはどんな人が

やっていますか。 

事務局（子

育て支援

課） 

令和４年度、令和５年度は※印の付け忘れです。重症心身障害児を

支援する児童発達支援事業所は市内１か所、放課後等デイサービス事

業所は現在市内にはありません。医療的ケア児等コーディネーターは

子ども発達支援センターの相談員が兼務しています。 

委 員 これは日進市の目標ではなく、圏域の目標を載せるのですか？ 

事務局（子

育て支援

市町村または圏域に 1 か所以上というのが目標となっていますが、

次期計画では市内に何か所あるかわかるような形にしていきます。 
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課） 

アドバイ

ザー 

目標４ 成果目標及び成果指標に対する分析評価（Ｃ）②において、

障害者優先調達推進法に基づく障害者就労施設等からの物品等の調達

実績が令和３年の３分の１となっていますが、状況はどうなっていま

すか？ 

事務局（地

域福祉課）

この優先調達の金額には、チャレンジ雇用といって就労移行支援事

業所の方が施設外就労を行う事業の委託料も含まれています。令和４

年度当初に委託先の事業所が指定取消を受けましたので事業が停止と

なりましたが、年度後半には新たな事業所で実施可能となりましたの

で事業を再開しています。 

会 長 対象の事業所は 1 か所だけですか？どのように事業所を選定された

のでしょうか？ 

事務局

（地域福

祉課） 

市内にあるすべての就労継続支援Ａ型事業所、Ｂ型事業所に、チャ

レンジ雇用の実施が可能か調査を行い、手の挙がった事業所にお願い

しました。 

会 長 第 4 次障害者基本計画、第 7 期障害福祉計画・第 3 期障害児福祉計

画案について、説明を求める。 

委 員 資料６と参考資料を用いて説明。 

会 長 質疑・意見を求める。 

委 員 権利擁護を推進していくために、相談支援体制の強化はとてもいい

と思います。名古屋市では計画相談支援に補助金が交付されており、

補助金なしでは運営が難しいと聞いています。私の事業所も運営が厳

しい状況です。相談支援体制の強化に運営費補助のことを考えていた

だきたいです。 

会 長 事業の運営が難しいので、強化もできないということを訴えて欲し

いです。 

委 員 一般就労への移行を進めていくことだけではなく、ボランティアの

方が運営する居場所の設置も必要だと思います。 

会 長 時間の関係で発言できなかった方については、質問シートに記入し

ていただいて、できるだけ計画に反映してもらえればと思いますので、

ご協力をお願いします。

それでは、これで議事を終わりたいと思います。委員の皆さまには、

円滑な議事の進行にご協力いただき、ありがとうございました。事務

局に進行をお返しします。

事務局(セ

ンター) 

会長ありがとうございました。 

次第６「その他」についてですが、事務局から何かありますか？ 

事務局 （なし） 
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事務局(セ

ンター) 

今回の協議会ではお時間の都合上、質疑応答に十分な時間を取るこ

とができず、申し訳ありませんでした。

配布しております質問・意見シートにつきましては、後ほど委員の

方にメールでも送付いたします。ご質問・ご意見がございましたら、

お手数ではございますが、１１月６日までに、障害者相談支援センタ

ー宛てにメールにてご提出をお願いいたします。

次回の協議会は、１２月１４日（木）午後２時から、会場は日進市民

会館展示ホールで開催予定としております。よろしくお願いいたしま

す。

これで、第２回日進市障害者自立支援協議会を終了いたします。本

日は、活発なご議論を頂き、誠にありがとうございました。


